

4个“创”加速点燃创新“核爆点”

浦东新区政策发布暨集中签约会今举行

本报讯 (记者 宋宁华)增加土地使用弹性,精准匹配产业需求,加速点燃创新“核爆点”。今天上午,浦东新区人民政府举办促进张江科学城科技创新和产业发展政策发布暨集中签约会。

如何充分发挥引领区优势,不断推进制度创新,点燃产业“核爆点”?按照市委、市政府工作部署,市规划资源局、浦东新区人民政府和上海科创办联合开展了产业用

地弹性规划和功能复合政策创新研究工作,形成了《试点意见》,并经市政府同意印发。

“《试点意见》共11条,主要内容可以概括为4个‘创’——创设、创新、创立和创建。”浦东新区规划和自然资源局相关负责人解读道。4个“创”具体包括:创设产业综合用地类型;创新存量产业用地用途转换路径;创立产业配套设施统筹设置方法;创建支持科技创新

和产业融合发展的工作机制。

据悉,《试点意见》通过规划优化机制、实施深化机制、土地供应机制、登记监管机制等机制创新积极推动产业创新。

那么,这将给企业带来什么利好?记者了解到,一方面将增加土地使用弹性,加快产业项目用地功能转换,推动企业生产、研发、服务等环节紧密衔接;另一方面可以更加精准地匹配产业项目功能需求,

缩短项目落地时间,助力企业研发成果迅速转化,尽早投入市场,加快企业创新升级。此外,还有利于完善张江科学城城市功能,强化产城融合,营造品质更高、配套更佳、氛围更优的创新环境,为科学城市建设提供强劲的加速度。

会上,张江科学城24个重点项目集中签约,涵盖生物医药、集成电路、人工智能等标杆企业。目前,在该政策支持下,上海华虹宏

力半导体制造有限公司已经启动生活配套设施的统筹建设工作。

浦东新区相关负责人介绍,此次政策宣讲及优质企业集中签约,标志着张江科学城开启了产业融合发展新样板,科技创新引领新标杆的篇章。“相信会有越来越多的优质企业从中获益。浦东新区将持续做好政策宣传和企业服务工作,加强对试点项目的实施指导,推动政策有效落地。”

“第一单”通关让企业吃“定心丸”

“再制造产品进口试点”在上海自贸区落地

本月初,位于浦东新区的沃尔沃建筑设备(中国)有限公司(简称“沃尔沃建筑设备”)进口的一台用于铰接式非公路自卸车的再制造发动机,在上海浦东海关完成申报,并于口岸放行后直接运抵企业仓库。随后,等候在企业仓库的浦东海关工作人员对这台发动机做属地查验,现场开展一致性核查工作,确保货物符合海关监管要求。

在一站式通关、查验服务的助力下,全国首单“重点行业再制造产品进口试点”货物顺利通关,后续将交付客户用于售后。

“这台发动机由沃尔沃建筑设备瑞典工厂完成再制造工艺,无论质量特性还是安全环保性能,都不亚于新品。在上海海关的大力支持下,我们成为再制造产品进口试点‘第一个吃螃蟹的人’。首单货

物的顺利通关,让我们吃下了‘定心丸’。”沃尔沃建筑设备服务与备件副总裁陈朝平表示。

此前,我国在政策层面对进口再制造产品按照旧机电产品进行管理。《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》明确提出,允许特定类别境外再制造产品开展进口试点。今年6月1

日,国务院印发《关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》,第一条就是“支持试点地区开展重点行业再制造产品进口试点”。前不久,海关总署、上海海关出台优化营商环境推动外贸稳规模优结构的一系列措施,其中明确“支持试点地区开展重点行业再制造产品进口试点”工作。

政策出台后,沃尔沃建筑设备率先完成试点备案,成为全国首家成功开展重点行业再制造产品进口试点业务的企业。为了保障首单试点进口货物顺利通关,上海海关提前介入、全程参与,研究制定了专项监管方案和应急预案。由企业所属地浦东海关负责联系企业,做好事前指导、通关监管等工作,通过专窗受理申报、“门到门”查验等服务措施,确保高效、安全通关。同时,浦东海关与浦东新区商务委、发改委和科经委建立联合监管机制,确保再制造产品进口试点的管理工作规范有序进行。

本报记者 郭剑烽



今天现场发布的“疯狂动物城”实景图 本报记者 周馨摄

上海迪士尼“疯狂动物城”创意今发布

本报讯 (记者 杨玉红)走进上海迪士尼“疯狂动物城”主题园区,来一场解救夏奇羊的疯狂体验。今天,上海迪士尼度假区举行“疯狂动物城”主题园区创意发布会。

动画电影《疯狂动物城》于2016年上映,兔子朱迪、狐狸尼克、树懒“闪电”等形象深入人心。“疯狂动物城”主题园区是全球迪士尼

乐园中首个以“疯狂动物城”为主题的园区,也是上海迪士尼乐园的第八大主题园区。

走进主题园区,游客能看到疯狂动物城的天际线,夜幕降临后,天际线将被景观灯光点亮。这里一步一景,既有大马路又有小弄堂,城内交通信号灯均为动物造型,且有上下两组信号灯。游

客还能看到身高3米的长颈鹿与不足20厘米的小老鼠一起健身。走进“警局大厅”,游客可看到正在招募新警员的豹警官。得知夏奇羊被绑架后,新警员将参加解救行动,开启惊心动魄的追踪之旅。据悉,上海迪士尼乐园的“疯狂动物城”主题乐园将于今年底与游客见面。

建设“上海工业博物馆”邀你提供独到“金点子”

本报讯 (记者 叶薇)我国自行建造的第一型现代潜艇、第一台万吨水压机、第一座核工业压水堆装置、第一架大型喷气旅客机运10、祝融号火星车……这些中国工业发展“高光时刻”都出自上海。从今天起,新民晚报社将作为合作媒体,对外公开征集建设上海工业博物馆的“金点子”。

你了解上海工业的前世今生吗?想近距离感受和体验“第一”背后的故事吗?想成为上海工业故事

的讲述者、传播者吗?本报征集的“金点子”,包括深入人心的宣传语和口号,富有创意的展陈场景和展品陈列,具有历史意义的老物件、老故事等。其中,宣传语和口号一经采用,即可获得神秘大奖,未来还能和一名家人或朋友在一年内12次

免费游览上海工业博物馆。其他提供工业文化独到视角“金点子”的参与者,也将获得丰厚的奖品和福利。主办方设置了20个采用奖,获奖者不仅能取得相应奖金,还能于开馆后携一名同伴在一年内6次免费游览上海工业博物馆。

2023年“上海慈善周”昨启幕

沪慈善组织达600家

本报讯 (记者 李一能)2023年“上海慈善周”昨天下午拉开帷幕。《2022年度上海市慈善事业发展状况报告》当天发布。

报告显示,上海慈善组织规模日渐壮大。截至2022年底,上海全市共有社会组织17308家,其中慈善组织达600家,取得公开募捐资格的慈善组织30家,沪慈善组织数

量约占社会组织总数的3.47%,较上一年提高0.27个百分点。

报告还显示,近年来,上海慈善捐赠网络逐渐完善,慈善捐赠趋势平稳向好。2022年,上海全市共接受慈善捐赠总额81.69亿元,公益支出74.93亿元,支出较上一年增长9.36亿元。上海市社会组织接受捐赠金额为79.04亿元,占比为96.76%。



新民随笔

门票电子化,能否更友好

关尹

今年,体育赛事、演唱会、各种行业展览等多了起来,但不少人觉得,想去现场看看反而不如过去便利。这是为何?

以上海申花、海港的主场比赛为例,现在都实行电子票,必须在某些网络平台提前购买和注册。以往那种呼朋唤友到球场门口买张票就进去看球,已成为历史。

对于电子票,有的人嫌程序烦琐,有的人抱怨身份信息泄露,有的人粗心大意忘了时间……难怪不少球迷朋友发牢骚:不就想轻轻松松看个球吗?太折腾!

确实,如果你不提前一天扫码注册、实名登记,压根没办法进场,到时只能“干瞪眼”;即便早早买好了票,不巧当天没空的话,票只能白白浪费。对老年人来说,尤其不友好。

推行电子票的本意,首先是为了方便购买,不再需要到售票窗口去排长队;其二是为了杜绝“黄牛”,防止炒高票价。从实际效果来看,有一些作用,但要说完全杜绝,显然没有——“黄牛”依旧在倒票,且“黄牛票”价格更高了。

前段时间,几场很火的演唱会因为门票惹出争议,上了热搜。有网友认为买卖关系不对等:“现在的演唱会,付钱时根本看不到座位,有个紧急情况还不让退票,太不公平了。”“我就想给朋友、亲人送一个惊喜,这都不让了?”

推行门票电子化,既然主旨是为了便利,那么,除了网上售票,是否还应该保留一定比例的纸质门票,让观众能够当天在门口买得到?

几天前,杭州亚组委宣布,将陆续对社会开放亚运会官方线下购票渠道,为公众提供赛事的线下购票及电子票兑换纸质票服务,同时电子票的转售转送服务也将开启。这几项操作,就显得温情友好得多,是不是值得推广呢?